



反邪教特刊 · 温州篇

发扬敢为人先精神 争创无邪平安家园

温州人素来以“敢为人先”著称,凭借着眼高远、敢闯敢拼的精神开拓出了一片新天地。这种敢为人先的“温州精神”,也为温州的反邪教工作注入了天然活力。

为了适应新形势,创新开展反邪教工作,近年来,温州市委防范处理邪教办主动作为,充分凝聚各部门合力,坚持向制度要

力量,广泛拓展反邪教工作新途径,持续在基层抓落实,反邪教工作取得了骄人业绩:他们结合中心工作,率全省之先把反邪教工作纳入考核;首创了反邪教进文化礼堂工作,创办了我省第一份反邪教专业杂志《温州法治反邪教专刊》;全市创成省无邪教示范县(市、区)数量和比例居全省首位;

洞头区荣获首批全国“无邪教示范区”称号;鹿城建成全省第一个反邪教主题公园;浙江东方学院连续5年荣获全省大学生反邪教暑期实践特等奖……

成绩的背后凝聚着智慧与创新,辛勤的汗水换来了丰厚的回报。近年来,温州反邪教工作保持良好态势,邪教类恶性案

件完全绝迹,群众反邪教知晓率逐年提高,反邪教整体工作取得了阶段性的胜利。

正值改革开放四十周年之际,温州将继续发扬“敢为人先”的精神,勇于探索新形势下反邪教工作的新策略、新方法,积极从源头铲除邪教滋生土壤,为人民安居乐业构建和谐稳定环境。

鹿城区:打造基层反邪教文化家园

眼下,一座座温馨舒适的文化家园在鹿城蓬勃生长,成为普及和传播反邪教知识的新阵地。近年来,鹿城区把反邪教工作同步纳入文化家园长效管理机制,与党建、群团等工作同筑阵地,以线上宣传与“科普e站”菜单同列等方式,积极借助“文化家园”这一平台打造社会百姓的“无邪家园”。

瓯海区:用平安建设推动反邪教工作

为了让辖区百姓远离邪教伤害,瓯海区紧紧依靠“平安建设”这一有效载体,将反邪教工作作为平安建设的重要内容,积极组织平安志愿者深入高校、村居(社区)、街区、文化礼堂、商业中心、娱乐场所等基层一线,灵活开展各类反邪教宣传活动,形成了平安建设与反邪教宣传工作互相促进的良好局面。

龙湾区:创建反邪教系列宣传品牌

近年来,龙湾充分挖掘反邪教工作中的宗教历史、文化伦理等内容,在重要节日期间深入人群密集场所,以快闪舞、巡街游、互动游戏等方式开展生动活泼的反邪教宣传活动,相继打造了“反邪四季歌”“家风正,不信邪”等一大批反邪教系列宣传品牌,有效提高了辖区居民的反邪教知晓率。

洞头区:文化助力无邪教示范区成果

为了巩固“全国首批无邪教示范区”的创建成果,洞头区通过举办“文化艺术节”“激情演绎广场”“海洋运动会”“学生体育节”“全民运动会”“全民健身日”等大中型文体活动为载体,持续开展“爱岛爱家、反邪防邪、共筑平安”主题反邪教巡演巡展活动,用健康向上的文化活动丰富群众精神文化生活。

苍南县:吸收快递员为反邪教志愿者

针对寄递业工作人员每天开包验视检查和走街串巷送货的职业特点和工作便利,苍南县率全省之先,成立了首个县级寄递业禁毒、反邪教宣传服务志愿者队伍。这支志愿者队伍流动频繁,既是反邪教的宣传员,又是缉毒和邪教违法线索的信息员。目前,通过多期、分批培训,该县已吸纳EMS、顺丰、申通、圆通、韵达等十余家快递3000余名快递员志愿者的加入。

瑞安市:全面建好线上“反邪之家”

近年来,浙报传媒瑞安电商文创园积极塑造反邪教新文化,通过打造反邪教云服务平台,整合微信、网站、微博、APP四大通道,全部接入全市16处“科普e站”触摸大屏终端,全面建好线上“反邪之家”。此外,他们还依托园区内的视客VR科技优势,开发出反邪教VR程序,让大家以直观方式感受邪教的危害,收到了较好的宣传效果。



(本版素材由温州
市委防范办、温州市反
邪教协会提供)

乐清市:无邪教创建纳入村规民约

乐清磐石镇以反邪教宣传警示教育基地为依托,组织党员联村到户开展反邪教宣传,并且结合精神文明建设,将无邪教创建内容全部纳入该镇15个村的村规民约,还充分利用农闲时间自编自演反邪教文艺演出,登门入户发放反邪教宣传资料,开展灵活多样的反邪教宣传活动,努力守护乡村无邪教净土。



永嘉县:走绿水青山反邪教之路

近几年,永嘉县立足旅游大县资源,充分发挥“绿水青山”优势,沿楠溪江两岸建成瓯北阳光反邪教主题公园、瓯窑小镇新农村反邪教阵地等系列反邪教阵地,平时结合当地民俗旅游载体,及时开展形式丰富的反邪教活动,走出了一条绿山青山景观反邪教新路。

文成县:海外乡贤共话反邪教宣传

前段时间,200余名旅居世界各地的文成籍侨胞在玉壶镇齐聚一堂,共同探讨海外反邪教宣传工作。文成县政府向与会的侨胞发出了倡议书,倡议大家境外遇到邪教,自觉做到不听、不信、不理。与会人员表示强烈支持。此外,为了更好开展境外反邪教宣传,今年9月,文成籍侨胞还自发在意大利米兰成立了文成县反邪教协会米兰分会,海外侨民反邪教宣传有了新平台。



平阳县:红色资源为反邪教注入新活力

今年以来,平阳县结合革命老区特色,积极挖掘红色资源,不断为反邪教工作注入新动力。他们在中共浙江省第一次代表大会会址和西湾革命老区创建红色反邪教基地,还在全县机关单位开展了“读好一本反邪教警示教育书籍、上好一堂反邪教警示教育课、组织观看一个反邪教警示教育专题片、关注一个《警钟》微信公众号的“四个一”党内反邪教宣传活动,有效提高了党员参与反邪教工作的整体水平。



泰顺县:每月举办一次反邪教宣传活动

日前,反邪教木偶戏进校园巡演活动在泰顺泗溪镇中心小学拉开序幕,国家级非物质文化遗产“提线木偶戏”表演的《全民动员反邪教》节目,获得师生们的热烈欢迎。今年以来,泰顺县高度重视无邪教创建巩固工作,每月都举行一次大型宣传活动,以丰富多彩的反邪教文化活动不断提高辖区居民反邪教的意识和能力。



浙江东方学院: 暑期反邪教社会实践取得“五连冠”

日前,从浙江东方学院传来喜讯,该校在2018年全省高校反邪教暑期社会实践活动中,再次荣获特等奖,实现“五连冠”。据悉,浙江东方学院连续十余年组织大学生深入基层开展反邪教社会实践活动,累计为400多个社区提供了反邪教宣传服务,开展各类反邪教宣传活动1500多场次,参与学生12000多人次,惠及民众20多万人,营造了“崇尚科学、反对邪教”的良好社会氛围。